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Összefoglaló információk a HEFOP 3.1.3.pályázatról

A Nemzeti Fejlesztési Terv keretében a humán erőforrás-fejlesztés kiemelt teret kapott: HEFOP (Humán Erőforrás Fejlesztési Program) /2005/, melynek egyik eleme a 3.1.3 projekt.

Címe: „Felkészítés a kompetencia –alapú oktatásra”
Kompetencia= illetékesség, jogosultság; szakértelem, alkalmasság (valamire való képesség)

2. A program célkitűzése
Az egész életen át tartó tanulás megalapozása. A célok elérése érdekében szükséges a pedagógiai kultúra átalakulása. A ma jellemző frontális és zömmel lexikális ismeretközlő eljárásokat fokozatosan fel kell váltania az iskolarendszer egészére kiterjedő, kompetencia alapú nevelési, oktatási módszertannak. A módszertani változást a digitális kultúra oktatási eszközrendszerének alkalmazása kell, hogy kísérje. Különösen nagy fontosságú alapképességek és készségek, továbbá kulcskompetenciák fejlesztése, mert ezek a későbbi sikeres tanulás és munkába állás feltételeiként szolgálnak. Az utóbbi évtized mérései szerint a magyar diákok a fejlett országok többségében tanuló kortársaikhoz képest gyengén teljesítenek az értő olvasás, a számolási, matematikai készségek területén. Versenyhátrányban vannak az idegen nyelvismeretet illetően, és a szociális kompetenciák fejlesztésére szolgáló oktatási környezet valamint az életpálya építés iskolai feltételei sem optimálisak. A digitális kultúra közoktatásban történő elterjedése ugyancsak elengedhetetlen a versenyképes tudás, a munkaerő-piaci boldogulás szempontjából. Mindez indokolja a pedagógusok és az intézményvezetés felkészítésének szükségességét a kompetencia alapú oktatás elterjesztése érdekében.

Feladat:

Fel kell készíteni tehát a pedagógusokat, intézményvezetőket az iskola oktatási tartalmainak és módszertani kultúrájának fejlesztésére, a fejlesztési eredmények és a korszerű digitális eszközök alkalmazására az iskola életének minden területén.

A pályázat óvodáknak, alap- és középfokú oktatási intézményeknek szólt, 361 intézmény kapott lehetőséget sikeres pályázatával a „Pedagógusok és oktatási szakértők felkészítése a kompetencia alapú képzés és oktatás feladataira” című központi programja által kifejlesztett kompetencia alapú oktatási programcsomagok, módszertani eljárások, digitális tartalom befogadására és a bevezetésükkel kapcsolatos feltételrendszer megteremtésére, az új pedagógiai eszközök és eljárások elsajátítására, majd tanórai alkalmazására. 

Intézményenként legalább 6 pedagógus (óvodák esetében legalább 2 óvópedagógus) számára biztosítható a pályázati keretből a modulárisan felépülő, két tanév alatt 120 órányi képzés, továbbá az intézményvezetés számára biztosított a szervezetfejlesztés költsége, beleértve a szükséges mértékű helyettesítési díjat is. Az innováció folyamatában közvetlenül részt vevő intézmények lehetőséget kapnak regionális szakmai hálózat kialakításában való részvételre, és a pedagógusok tantervük átalakítására, adaptáció szakmai munkára. Az intézmények számára biztosítható a digitális tananyagtartalmak, programok felhasználásához szükséges feltételrendszer, valamint a programcsomagok és egyéb, a HEFOP 3.1.1-es „Pedagógusok és oktatási szakértők felkészítése a kompetencia alapú képzés és oktatás feladataira” című központi program által kifejlesztett szolgáltatások elérése is.

Támogatott tevékenységek 

Továbbképzés

Intézményünkből 7 pedagógus módszertani továbbképzésen való részvétele biztosítható 120 órás képzésben. Ezzel biztosíthatóvá válik a kompetencia alapú, digitális oktatási tartalmakat használó nevelési, oktatási programcsomagok bevezetése, valamint digitális taneszközök alkalmazása; az intézményvezetés felkészítése -2 főX60óra- a fenti tartalmak bevezetését elősegítő szervezetfejlesztő, projekt-irányítási képességek megszerzése az eredmények fenntarthatóságát célozzák. 
Intézményvezetőknek: két kötelező modul (60óra)

· Számítógéppel támogatott tanítás lehetőségei a közoktatásban
· Szervezetfejlesztés és változás-, illetve projketmenedzsment

Pedagógusoknak: négy modul (120 óra) elvégzése kötelező

Kötelező modul minden résztvevő pedagógus számára

· a kompetencia alapú programcsomagok alkalmazása,

· a Sulinet Digitális Tudásbázis (SDT) keretrendszerének, adatbázisának kezelése és felhasználása a tanítás-tanulás folyamatában.

Azok számára, akik nem rendelkeznek alapfokú számítógép-kezelői ismeretekkel!

· A számítógép alkalmazási lehetőségei a tanítás-tanulás folyamatában. 

Adaptáció

A megszerzett új eljárások, pedagógiai eszközrendszer adaptálása, alkalmazása, a saját pedagógiai programba történő beillesztése és intézményen belüli elterjesztése két kötelezően vállalt (szövegértési-szövegalkotási, matematikai-logikai) és két szabadon választott (idegen nyelv és informatika) kompetencia területen történik. 

Minden, a képzésbe vont pedagógus számára kötelező a vállalt kompetencia-területhez illeszkedő fejlesztési téma kidolgozása (pl. projekt-terv, tananyagfejlesztés, tanári segédlet, a fejlesztési tevékenységhez kapcsolódó iskolán kívüli tevékenység) és gyakorlati megvalósítása.

A pályázat keretében odaítélhető támogatás összege

A támogatás formája vissza nem térítendő támogatás (visszafizetési kötelezettség nélküli végleges juttatás). Iskolánk a maximális, 18 millió forintos támogatási összeget használhatja fel a pedagógusképzésre, digitális eszközök beszerzésére, a megszerzett tudás terjesztésére.

A projektek időtartama 24 hónap. 

A tanulókat is érintő új programcsomagok 

Az oktatási programcsomag egy adott céllal létrejövő tanulási-tanítási folyamat megvalósítását szolgáló teljes eszközrendszer. A különféle taneszközök mellett magában foglalja a folyamat megtervezését, megszervezését és értékelését segítő eszközöket is. A programcsomagok középpontjában tartalmi szempontból a fejlesztendő képességek, készségek, kompetenciák, az ismeretek, tudástartalmak és a megvalósítást segítő tevékenységek állnak. 

A kompetencia alapú oktatási programcsomagok alternatívákat kínálnak a tanuláshoz, a tanításhoz, az új pedagógiai gyakorlatok kipróbálásához. Mindez azt is jelenti, hogy egy elkészült programcsomag keretén belül ugyan arra a feladatra többféle, differenciálást, hátránykompenzálást, akár tehetséggondozást is felkínáló tanítási egység jelenik meg. A programok változatos szerkezetűek, amelyeknek lényeges eleme a tevékenység-leírás, az ajánlott feldolgozási módszerek és munkaformák jelölése, a pedagógiai megvalósítás segítése. Fontos, hogy a programok tartalmaznak eligazítást az értékelésre vonatkozóan is. 
Az NFT HEFOP 3.1-es, „Az egész életen át tartó tanuláshoz szükséges készségek és kompetenciák fejlesztésének támogatása” című intézkedése keretében megvalósuló oktatási programcsomagok hat kiemelt kompetenciaterületen valósítják meg a fejlesztést:

· szövegértési-szövegalkotási,

· matematikai-logikai,

· szociális, életviteli és környezeti, 

· életpálya-építési, 

· idegen nyelvi valamint

· info-kommunikációs technológia (IKT).

A programcsomag összetevői: 

· a pedagógiai-szakmai koncepció

· a programtanterv

· a tanítási modulok rendszere / a pedagógusok számára a kimenetei követelményeket lefedő, didaktizált tananyag;

· a tanítás eszközrendszere;

· a pedagógiai értékelés rendszere;

· a programcsomag alkalmazására felkészítő, akkreditált továbbképzés programja;

· a programcsomag alkalmazását segítő szolgáltatási és a karbantartási rendszer.

Az NFT keretén belül háromtípusú programcsomag kifejlesztése kezdődött el. 

Az „A”-típus az adott kompetenciaterülethez tartalmilag legközelebb álló műveltségterülethez kapcsolódó, azt teljes egészében lefedő programcsomag, vagy az adott kompetenciaterülethez tartalmilag kapcsolódó több műveltségterületet részben fedő programcsomag. 

A „B”-típus kereszttantervi programcsomag, amely az adott kompetenciát más műveltségterületek tananyagába ágyazott módon fejlesztő modulok rendszerét kínálja. 

A „C”-típus a tanórán kívüli keretek között felhasználható modulokat kínáló programcsomag.

Programcsomagnak minősül minden olyan digitális pedagógiai eszközrendszer is, amely magában foglalja a programcsomag összetevőinek jellemzőit.

Kötelező kompetencia-terület minden iskola számára:

· Szövegértési-szövegalkotási kompetencia

· Matematikai-logikai kompetencia

Szabadon választható kompetenciaterületek

· Idegen nyelvi

· Életpálya-építési

· Szociális, életviteli és környezeti

· IKT

· A Bereczki Máté Szakképző Iskolában a 9. évfolyamon kezdődik a kompetencia alapú fejlesztés a 2006/07. tanévben, tehát ez év szeptemberében, majd felmenő rendszerben érinti a követkető tanév 10. évfolyamát.

· A nevelőtestület, a pedagógusok vállalása alapján a teljes tanévben ilyen jellegű (A modul) tanítás lesz a magyar és a matematika, informatika tantárgyakban Zsitva Veronika, Balogh Attila és Kindrisné Németh Ildikó tanárok vezetésével. Matheisz Erika a német nyelvi műveltségterületet vállalta az IKT kompetenciaterületen, dr Munczig Dénesné pedig az angol nyelv tanítását vállalta az idegen nyelvi kompetenciaterületen. Cserháti János és Kőhegyi Mihály tanárok a történelem tantárgyban a szövegértés és az info-kommunikációs technológia (IKT) kompetenciaterületeken vezetik be az új módszert.

· Örömünkre szolgál, hogy a tantestületünk- megértve a program pedagógiai fontosságát és bízva a hozadékába- hét tanárral és két vezetővel vesz részt a fejlesztésben. A két kötelező „A modul” helyett hármat, a kötelezően választható egy modul helyett négy „B modult” vállalt fel. Így lehetővé vált, hogy a belépő első évfolyam tanulói nemcsak egy tantárgyban lehetnek részesei a fejlesztő munkának.

Technikai feltételek:

Ahhoz, hogy a pedagógusok az info-kommunikációs technológiákat használni tudják a tanórákon és a tanórán kívüli tevékenységekben a kulcskompetenciák fejlesztése érdekében, elengedhetetlen új metodikák megismerése és alkalmazása. Ennek biztosításához szükséges megfelelő feltételek megteremtése, a kompetencia területekhez illeszkedő szolgáltatások igénybevételének lehetősége és nem utolsó sorban a felkészítés, a pedagógus továbbképzések.
Az SDT és egyéb digitális tartalmak, illetve tananyagok használatához szükséges informatikai eszközök:

	Eszköz

	
	Iskola

	projektorból,
aktívtáblából,
(hordozható/multimédiás) számítógépből álló egységes készlet
	intézményenként 3 db tanteremben felszerelt készlet

	mobil prezentációs eszközökből (mobil aktívtáblából, projektorból, hordozható számítógépből) álló egységes készlet
	intézményenként 2 db készlet

	hordozható számítógép
	intézményenként 3 db

	multimédiás számítógép
	intézményenként 3 db

	szélessávú internet kapcsolat, lokális hálózat biztosítása
	A tantermekben az on-line digitális tartalmak elérhetőségének biztosítása

	Szoftverek
	Flash lejátszó

	
	Math Player

	
	Adobe SVG lejátszó

	
	Böngésző
(Internet Explorer 6, Mozilla 1.7, Netscape 7.2)


A fenti eszközök, a megadott mennyiségben a projekt megvalósításához elengedhetetlenek. 

Beszerzésük az indítás után azonnal megtörténik, ezáltal a pedagógusok továbbképzéshez is rendelkezésre fog állni.
Bereczki Máté Kertészeti, Élelmiszeripari és�Mezőgazdasági - Gépészeti Szakképző Iskola


6500 Baja, Szent Antal u. 96.
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