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Tájékoztató HEFOP 3.1.3. pályázatról

A HEFOP célja: a humán erőforrás fejlesztés, amelynek alapja a folyamatos tanulás (az élethosszig tartó), új tanulási képességek fejlesztését igényli (számos szakma, munkahelyváltás).

A kompetencia alapú oktatás a gyakorlatban olyan szemléletváltást igényel, amellyel a tanárok és tanulók hagyományos szerepei módosulnak.  A jelenlegi ismeretközpontú oktatásba beépül a tanulási képességek  tudatos fejlesztése: a tanárok egyre inkább irányítói( moderátorai, trénerei) a tanulás-tanítás folyamatának, míg a tanulók tapasztalat révén , tevékenyen vesznek részt a fejlesztésben.

Ehhez új pedagógus kompetenciák szükségesek: 

megismerni és alkalmazni a központi programcsomagokat,

a tanulóhoz (csoporthoz) igazított módszertani kultúra ( adaptív és kooperatív módszerek) ,

a tanulók által naponta használt digitális információ hordozók folyamatos használata ,a sulinet digitális tudásbázis alkalmazása. 

A tanulók szövegértési és alkotási, matematikai gondolkodási, idegen nyelvi képességeinek fejlesztése minden pedagógus feladata. Ezek nélkül nincs önálló tanulás. Ezért ma is él az a Konfuciusi tétel, miszerint:

„Mondd és elfejtik, mutasd meg és emlékeznek, vond be őket és megtanulják.”

Ezért fontos számunkra az, hogy 7 pedagógus és két vezető vehet részt program ismertető, módszertani, és digitális tananyag használatát elsajátító kurzusokon. Ez a pályázati források közel egyharmadát teszi ki.

A pályázat másik fontos hozadéka azaz informatikai eszközrendszer, melyet kötelezően kell megvásárolnunk, hiszen minden fejlesztő tanár kézbe kapja a projektorból, aktívtáblából,(hordozható/multimédiás) számítógépből álló egységes készletet.

Három tanterem kerül berendezésre a legmodernebb digitális eszközökkel.

A programcsomagok alternatívákat kínálnak a tanuláshoz, a tanításhoz, az új pedagógiai gyakorlatok kipróbálásához. Mindez azt is jelenti, hogy egy elkészült programcsomag keretén belül ugyan arra a feladatra többféle, differenciálást, hátránykompenzálást, akár tehetséggondozást is felkínáló tanítási egység jelenik meg. 

Az oktatási programcsomagok hat kiemelt kompetenciaterületen valósítják meg a fejlesztést:

· szövegértési-szövegalkotási,

· matematikai-logikai,

· szociális, életviteli és környezeti, 

· életpálya-építési, 

· idegen nyelvi valamint

· info-kommunikációs technológia (IKT).

Az „A”-típus az adott kompetenciaterülethez tartalmilag legközelebb álló műveltségterülethez kapcsolódó, azt teljes egészében lefedő programcsomag 

A „B”-típus kereszttantervi programcsomag, amely az adott kompetenciát más műveltségterületek tananyagába ágyazott módon fejlesztő modulok rendszerét kínálja. 

A „C”-típus a tanórán kívüli keretek között felhasználható modulokat kínáló programcsomag.

Kötelező kompetencia-terület minden iskola számára:

· Szövegértési-szövegalkotási kompetencia

· Matematikai-logikai kompetencia

· A Bereczki Máté Szakképző Iskolában a 9. évfolyamon kezdődik a kompetencia alapú fejlesztés a 2006/07. tanévben, tehát ez év szeptemberében, majd felmenő rendszerben érinti a következő tanév 10. évfolyamát.

· A nevelőtestület, a pedagógusok vállalása alapján a teljes tanévben ilyen jellegű (A modul) tanítás lesz a magyar és a matematika, informatika tantárgyakban Zsitva Veronika, Balogh Attila és Kindrisné Németh Ildikó tanárok vezetésével. Matheisz Erika a német nyelvi műveltségterületet vállalta az IKT kompetenciaterületen, dr Munczig Dénesné pedig az angol nyelv tanítását vállalta az idegen nyelvi kompetenciaterületen. Cserháti János és Kőhegyi Mihály tanárok a történelem tantárgyban a szövegértés és az info-kommunikációs technológia (IKT) kompetenciaterületeken vezetik be az új módszert.
· Örömünkre szolgál, hogy a tantestületünk- megértve a program pedagógiai fontosságát és bízva a hozadékába- hét tanárral és két vezetővel vesz részt a fejlesztésben. A két kötelező „A modul” helyett hármat, a kötelezően választható egy modul helyett négy „B modult” vállalt fel. Így lehetővé vált, hogy a belépő első évfolyam tanulói nemcsak egy tantárgyban lehetnek részesei a fejlesztő munkának.
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